
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         22/05/2023

Ao(s)         vinte         e         dois         dia(s)         do         mês         de         maio         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         de         Reuniões(Google         Meet)         a         décima         sessão

ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito

Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Luiz

Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Adriano         Alves         Fernandes,         Alexandre         Magno

Araujo,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani         dos         Santos,         Andressa         Cesana,

Antelmo         Ralph         Falqueto,         Carlos         Alberto         Dalarmelina,         Christiane         Mapheu         Nogueira,

Diogina         Barata,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Elisa         Mitsuko         Aoyama,         Esequiel         da         Veiga

Pereira,         Flavia         Dayrell         Franca,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Jair

Miranda         de         Paiva,         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Katia         Maria         Morais         Eiras,         Leticya

dos         Santos         Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva,         Marcelo         Silveira         Bacelos,

Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Raniella

Falchetto         Bazoni,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti,         Rochkhudson         Batista         de         Faria,         Sarah         de

Oliveira         Lollato         e         Vivian         Estevam         Cornelio,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de

Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro         e         Vivian         Chagas         da         Silveira.         Havendo         número         legal

de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME
1:         A         servidora         Acibiana         Alves         de         Paula         informa         que         no         último         sábado         ocorreu         mais

uma         edição         do         evento         Sábado         de         Esporte         e         Lazer.         O         evento         aconteceu         no         Ceunes         com         a

realização         de         oficinas         de         barbearia,         yoga,         danças,         entre         outras,         e         houve         a         participação         de

muitas         pessoas         dos         bairros         vizinhos         e         também         servidores         e         seus         familiares.         Ela         convida

todos         para         a         próxima         edição,         que         ocorrerá         no         próximo         semestre.         INFORME         2:         A

servidora         Josiane         Baldo         informa         que         o         Núcleo         de         Apoio         Acadêmico         (Nuac)         tem         uma

ação         chamada         circuitos         pedagógicos,         em         que         eles         recebem         alunos         de         escolas         da         cidade         e

região         e         apresentam         o         campus.         Eles         pretendem         fazer         cronograma         com         os         coordenadores

de         laboratórios         para         contar         com         o         maior         número         possível         de         espaços         para         visitação.

INFORME         3:         A         servidora         Christiê         Carvalho         Trancoso         Vieira         informa         que         nos         dias         22

(hoje)         e         24         de         Maio         acontece         o         Pint         Of         Science,         o         maior         festival         de         divulgação

científica         do         mundo,         organizado         em         vários         países.         Em         São         Mateus,         o         evento         conta         com

a         participação         de         alunos         e         professores         da         Ufes,         Ifes,         Univc         e         Multivix         e         com

apresentação         de         bandas         após         a         discussão         sobre         ciência.         Hoje         o         evento         será         no         Porto

Bier,         a         partir         das         19h,         e         no         dia         24         será         no         Planet         Rock         também         a         partir         das         19h.

INFORME         4:         A         servidora         Christiê         Carvalho         Trancoso         Vieira         informa         que         amanhã

(23/05/2023)         ocorrerá         um         evento         no         campus         de         Goiabeiras,         ainda         em         comemoração         ao

aniversário         de         69         anos         da         Ufes,         com         abertura         feita         pela         Prograd,         onde         a         professora

Claudia         Gontijo         apresentará         o         Programa         Permanecer         e         Concluir.         Em         seguida,         haverá

palestra         com         o         tema         construindo         ações         de         permanência         estudantil.         O         evento         será
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transmitido         online         no         auditório         central         do         Ceunes         para         aqueles         que         quiserem         assistir.

INFORME         5:         A         servidora         Christiê         Carvalho         Trancoso         Vieira         informa         outro         evento

ainda         em         comemoração         ao         aniversário         de         69         anos         da         Ufes,         em         que         haverá         a         palestra

intitulada         "Uma         conversa         sobre         assédio         moral         e         outras         violências         psicológicas         na

universidade",         com         a         psicóloga         Kátia         de         Lima         (TJDFT),         no         dia         25         de         maio,         às         14:30.

Também         haverá         transmissão         online         no         auditório         central         do         Ceunes.         INFORME         6:         A

servidora         Christiê         Carvalho         Trancoso         Vieira         informa         que         nos         dias         26,         27         e         28         de         maio

acontecerá         a         terceira         e         última         etapa         do         curso         de         cerâmica.         Nessa         fase,         os         participantes

farão         peças         que         serão         incorporadas         na         apresentação         final         da         oficina.         INFORME         7:         A

Conselheira         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri         informa         que         ocorreu         na         semana         passada,

a         Semana         da         Enfermagem.         Ela         destaca         que         foi         um         evento         foi         muito         especial,         organizado

principalmente         pelos         estudantes         do         Curso.         INFORME         8:         A         Conselheira         Leticya         dos

Santos         Almeida         Negri         informa         que         gostou         muito         do         evento         "Sábado         de         Esporte         e

Lazer",         ocorrido         no         Ceunes,         mas         ressalta         que         havia         participação         de         estudantes         da         Univc

desenvolvendo         ações         que         os         discentes         do         Ceunes         tem         projeto         na         área         e         poderiam

apresentar         no         evento,         entretanto,         não         foram         acionados.         A         servidora         Acibiana         Alves         de

Paula,         membro         da         Comissão         e         Esporte         do         Ceunes,         esclarece         que         os         discentes         da         Univc

que         vieram         eram         do         curso         de         Fisioterapia         e         que         eles         tinham         sido         classificados,         por         meio

de         edital,         para         dar         oficina,         mas         que         na         próxima         edição         fará         contato         com         a         Enfermagem

para         solicitar         participação         dos         nossos         estudantes.         INFORME         9:         A         Conselheira         Vivian

Estevam         Cornélio         informa         que,         em         junho,         haverá         novamente         ação         nas         escolas         de         ensino

médio         da         região         para         divulgação         dos         nossos         cursos,         com         bolsistas         do         projeto

permanecer         e         concluir.         Quem         tiver         interesse         em         se         envolver         na         ação         pode         procurar         o

Nuac.         INFORME         10:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         o         prefeito

de         São         Mateus,         Daniel         Santana,         a         Secretária         Municipal         de         Educação,         Marília         Silveira,         e

a         Direção         do         Ceunes         convidam         para         uma         reunião         com         a         sociedade         e         coleta         de

assinaturas         em         prol         da         implantação         do         curso         de         Medicina         para         o         Ceunes.         A         referida

reunião         acontecerá         na         próxima         quinta-feira,         às         18:30,         no         Centro         de         Vivência         Amélia

Boroto.         INFORME         11:         23068.024390/2023-29         -         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero

Filho         reconhece         a         nova         gestão         do         Centro         Acadêmico         da         Licenciatura         em         Química

(CALIQUI)         cuja         eleição         ocorreu         de         forma         virtual,         com         formação         de         chapa         única,         sendo

inscrita         a         chapa         MARIE         CURIE         composta         por         dez         membros,         sendo         estes:         Presidente         -

Natanael         Faben         Freitas/2019200807;         Vice-Presidente         -         Charles         Eduardo         dos         Santos

Lima/2019201302;         Colegiado         -         Gabriel         Pereira         Prates         Honorato         Braga/2022200195;

Suplente         Colegiado         -         Kawan         Nunes         Leão/2021200245;         Departamento         -         Gabryelle         de

Souza         Gomes/2022201615;         Departamento         -         Camila         Viveiros         Souza

Ramos/2022200173;         Departamento         -         Samara         dos         Santos         Costalonga/2021200889;

Suplente         Departamento         -         Felipe         dos         Santos         Silva/2019200562;         Secretário         -         Thales

Spamer/2020203543;         Tesoureira         -         Fernanda         de         Jesus         Scardini/2022200194.

INFORME         12:         23068.024577/2023-22         -         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho

reconhece         a         nova         gestão         do         Centro         Acadêmico         de         Engenharia         de         Produção         (CAEP)         cuja

eleição         ocorreu         de         forma         virtual         e         formação         de         chapa         única,         sendo         inscrita         a         chapa         1         -

CAEP,         composta         por         sete         membros,         sendo         estes:         Presidente         -         Filipe         Alves         Guzzo
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Ferraz/2020102293;         Vice-Presidente         -         Vicente         Lorenzoni         Montibeler/2020101521;

Secretária         Geral         I         -         Valéria         Moschen         Capucho/2020101496;         Secretário         de         Assuntos

Acadêmicos         I         -         Luiz         Henrique         Oliveira         de         Souza/2020101510;         Secretário         de         Assuntos

Acadêmicos         II         -         Marcelo         Candeias         Rovetta/2020102237;         Secretário         de         Comunicações         -

Hilquias         Taveira         Gomes/2019108240;         Secretário         de         Eventos         -         Pedro         Henrique         Santos

de         Marchi/2020101638.         INFORME         13:         O         Conselheiro         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva

informa         que         o         processo         referente         à         bolsa         Carrefour         voltou         para         que         ele         faça         o         convênio,

por         ser         o         coordenador.         Ele         questiona         se         até         isso         os         coordenadores         de         curso         precisam

fazer,         ele         sugere         que         os         coordenadores         se         juntem         para         reclamar         com         a         Universidade.         O

Conselheiro         Paulo         Wander         Barbosa         concorda         com         o         professor         Duboc         e         destaca         que

também         está         sobrecarregado         com         as         funções         da         coordenação         do         Curso.         PAUTA         1:

23068.023442/2023-40         -         Solicita         aprovação         de         comissão         examinadora         para         abertura         de

concurso         público         para         provimento         de         cargo         de         Professor         do         Magistério         Superior

Adjunto         -         A         do         Quadro         Permanente         do         DCS/CEUNES/UFES         -         Área/Subárea:

Enfermagem/Enfermagem         Médico-Cirúrgica,         como         segue:         Membro         titular         interno

(Presidente):         Alexandre         Souza         Morais;         Membro         titular         interno:         Letícia         Molino         Guidoni;

Membro         titular         externo:         Renan         Alves         Silva         (Universidade         Federal         de         Campina         Grande);

Suplente         de         membro         interno:         Cathiana         do         Carmo         Dalto         Banhos;         Suplente         de         membro

interno:         Anne         Caroline         Barbosa         Cerqueira         Vieira;         Suplente         de         membro         externo:         Flávia

de         Oliveira         (Universidade         Federal         de         São         João         Del         Rei);         e         Suplente         de         membro         externo:

Rogério         Silva         Lima         (Universidade         Federal         de         Alfenas).         Relator(a):         Antelmo         Ralph

Falqueto.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         23068.017700/2023-59         -

Solicita         apreciação         da         redistribuição         da         professora         Simone         Alves         de         Assis         Martorano,

código         de         vaga         nº         0920216,         da         Universidade         Federal         de         São         Paulo,         por         permuta         com         a

professora         Roberta         Maura         Calefi,         código         de         vaga         nº         0226683,         do         Departamento         de

Educação         e         Ciências         Humanas         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         da

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo.         Relator(a):         Marilea         Gomes         dos         Santos

Ribeiro.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.014651/2023-01         -

Solicita         liberação         para         realização         de         Licença         capacitação         da         professora         Karina         Carvalho

Mancini,         por         90         dias,         a         partir         de         14         de         agosto         de         2023.         A         docente         realizará         atividades         de

estudos         programados         e         de         pesquisa         sobre         o         tema         "Modelos         Tridimensionais         para         o

Ensino         de         Biologia         Celular         e         Tecidual         combinando         incrustação         em         resina,         biscuit         e

impressão         3D"         no         Ceunes/UFES         e         no         IFES         da         cidade         de         São         Mateus/ES,         sob         supervisão

da         professora         Carolina         Lomando         Cañete,         do         Instituto         Federal         do         Espírito         Santo         Campus

São         Mateus.         Relator(a):         Vivian         Chagas         da         Silveira.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         4:         23068.019529/2023-12         -         Solicita         liberação         para         realização         de

Licença         capacitação         do         professor         Marco         Antônio         Andrade         de         Souza,         por         90         dias,         a

partir         de         14         de         agosto         de         2023.         A         capacitação         envolverá         cursos,         seminários,         simpósios         e

ações         relacionadas         à         aplicação         de         conhecimentos         em         microbiologia         e         análises         clínicas

para         ser         capaz         de         executar         as         tarefas         relativas         aos         laboratórios         de         aulas         práticas         e         de

pesquisa         com         mais         efetividade,         visando         ofertar         cursos         de         excelência.         Relator(a):
Antelmo         Ralph         Falqueto.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.022176/2023-38         -         Solicita         liberação         para         realização         de         Licença         capacitação         da
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professora         Elizabeth         Detone         Faustini         Brasil,         por         90         dias,         a         partir         de         14         de         agosto         de

2023         para         realização         de         estudo         programado         para         desenvolvimento         do         projeto         intitulado

"Currículos         de         formação         e         identidades         docentes:         um         estudo         das         orientações         pedagógicas

da         licenciatura         em         Química         do         CEUNES",         sob         orientação         da         professora         Dra.         Patrícia

Silveira         da         Silva,         do         Departamento         de         Teorias         do         Ensino         e         Práticas         Educacionais         do

Centro         de         Educação         -         DTEPE/CE/UFES.         Relator(a):         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         23068.019721/2023-17         -         Solicita

apreciação         do         relatório         anual         referente         ao         período         de         06/04/2022         a         06/04/2023         do

projeto         de         extensão         Empresa         Júnior         –         Projeta         Júnior         (Sigex         2329),         sob         a         coordenação         da

professora         Ana         Beatriz         Neves         Brito,         com         solicitação         de         renovação         até         abril         de         2025.

Relator(a):         Andreia         Soprani         dos         Santos.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         7:         23068.026950/2023-80         -         Solicita         apreciação         de         atas         do         Conselho

Departamental         do         Ceunes,         a         saber:         8ª         e         9ª         Sessões         Ordinárias         de         2023         e         3ª         Sessão

Extraordinária         de         2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:

23068.026635/2023-52         -         Solicita         homologação         dos         nomes         dos         professores         Cesar

Augusto         Rodrigues         como         Coordenador         e         Andrea         Brandao         Locatelli         como

Subcoordenadora         do         Colegiado         do         Curso         de         Educação         do         Campo         -         Ceunes,         para

mandato         de         dois         anos,         a         partir         de         23         de         maio         de         2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         9:         23068.009817/2023-69         -         Interposição         de         recurso         solicitando

cancelamento         do         concurso         público         de         provas         e         títulos         para         o         cargo         de         Professor         do

Magistério         Superior         do         Quadro         Permanente         da         Ufes,         referente         ao         Edital         nº         169/2022,

feito         pelo         candidato         Carlos         Freire         dos         Santos.         Relator(a):         Diogina         Barata.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         que         é         favorável         à         anulação         das         provas         do

concurso         público         para         provimento         de         vaga         docente         do         quadro         efetivo         da         UFES,         regido

pelo         Edital         169/2022.         Devendo         o         concurso         ser         refeito         a         partir         da         prova         escrita,         com         os

mesmos         candidatos         inscritos.         PAUTA         10:         23068.009817/2023-69         -         Interposição         de

recurso         sobre         a         resposta         da         banca         examinadora         referente         à         solicitação         fundamentada         de

revisão         de         julgamento         da         prova         escrita         do         Concurso         para         professor         efetivo         do

magistério         superior,         referente         ao         Edital         157/2022,         feito         pelo         candidato         Pedro         Júnior

Zucatelli.         Relator(a):         Diogina         Barata.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o

parecer         favorável         à         anulação         da         correção         e         resultado         da         prova         escrita,         bem         como,         do

resultado         final         do         concurso         público         para         provimento         de         vaga         docente         do         quadro         efetivo

da         UFES,         regido         pelo         Edital         157/2022.         O         parecer         determina         a         manutenção         da         prova

escrita         e         o         estabelecimento         de         nova         banca         examinadora         para         condução         do         concurso,         que

deverá         ser         retomado         a         partir         da         recorreção         da         prova         escrita.         Nada         mais         havendo         a         tratar,

o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,

Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário

Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente

assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         22         de         maio         de         2023.

Luiz Antonio Favero Filho
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(Presidente)
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Adriano Alves Fernandes

Alexandre Magno Araujo Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

Antelmo Ralph Falqueto Carlos Alberto Dalarmelina

Christiane Mapheu Nogueira Diogina Barata

Edney Leandro da Vitoria Elisa Mitsuko Aoyama

Esequiel da Veiga Pereira Flavia Dayrell Franca

Genilson Ferreira da Silva Icaro Pianca Guidolini

Jair Miranda de Paiva Jefferson Lima Fernandes Andre
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Katia Maria Morais Eiras Leticya dos Santos Almeida Negri

Luiz Fernando Duboc da Silva Marcelo Silveira Bacelos

Oberlan Christo Romao Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa Raniella Falchetto Bazoni

Rita de Cassia Cristofoleti Rochkhudson Batista de Faria

Sarah de Oliveira Lollato Vivian Estevam Cornelio
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